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De vaste commissie voor Financiën heeft een aantal vragen en opmer-
kingen voorgelegd aan de Minister van Financiën inzake de brief van 
20 augustus 2014 over de besluitvormingsprocedure huurtoeslag 
(Kamerstuk 27 926, nr. 230). 

De voorzitter van de commissie,
Duisenberg 

De griffier van de commissie,
Berck 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de VVD 

De leden van de VVD-fractie hebben kennisgenomen van de brief en geen 
aanvullende vragen. 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de PvdA 

De leden van de PvdA-fractie lezen in de brief van de Minister van 
Financiën dat het kabinet in beginsel wil blijven vasthouden aan het 
principe dat tegenvallers op de eigen begroting moeten worden opgelost. 
Kunt u deze stelling verklaren in het licht van de door u gedane 
toezegging tijdens het debat over de Voorjaarsnota dat, gezien de aparte 
structuur van de begroting voor Wonen en Rijksdienst – 90% van de 
begroting is huurtoeslag – een overschrijding van het budget voor 
huurtoeslag eventueel op een andere begrotingspijler zou kunnen rusten? 
Concludeert u nu dat dit niet haalbaar is? Graag een toelichting hierop. De 
leden van de PvdA-fractie lezen ook uw suggestie dat de termijn van het 
voorhangen van de wijziging van de parameters kwaliteitskorting en eigen 
bijdrage verkort kan worden om bij de augustusraming beter te kunnen 
ramen wat de koopkrachtgevolgen zijn van een eventuele korting op de 
huurtoeslag per 1 januari van een nieuw jaar. Hoe kijkt u aan tegen een 
systeem waarin de jaarlijkse huurverhoging parallel gaat lopen met de 
aanpassing van de jaarlijkse parameters, dus beiden per 1 januari van een 
nieuw jaar? Zou daarmee niet veel omslachtigheid uit het systeem 
gehaald kunnen worden? Tot slot horen genoemde leden graag een 
toelichting op de resultaten van de fraudeaanpak inzake huurtoeslag die 
gebaseerd op de intensivering van het budget, zoals aangekondigd in de 
begroting 2014 (33 750 XVIII, nr. 2 blz. 15 onder g). 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de SP 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van de brief van de 
regering van 20 augustus 2014, onder Kamerstuknummer 27 926-230. 
Hierover hebben deze leden verschillende vragen. 

De leden van de SP-fractie willen weten waarom het kabinet niet aan de 
Tweede Kamer kan laten weten welke voorbereidingen zij heeft getroffen 
in het kader van de voorjaarsbesluitvorming. Het bevreemdt de leden van 
de SP-fractie dat de Minister in kwestie stelt dat de Kamer niet betrokken 
wordt bij eventuele tegenvallers in de huurtoeslag, zij vragen de Minister 
dan ook om een toelichting. Hoe staat dit in verhouding tot de Comptabili-
teitswet? Tevens vernemen de leden van de SP-fractie graag waarom het 
niet mogelijk zou zijn om de voorbereidingen op de voorjaarsbesluit-
vorming kenbaar te maken aan de leden van de Tweede Kamer. 

De Minister stelt voor om de voorhangtermijn bij de Eerste en Tweede 
Kamer van de algemene maatregel van bestuur (amvb) op de Wet op de 
huurtoeslag te verkorten van acht naar zes weken. De leden van de 
SP-fractie vragen of deze zes weken dan buiten het reces vallen, zoals nu 
wettelijk is vastgelegd. Wat was de daadwerkelijke reden van de voorlig-
gende voorhangprocedure? Door het verkorten van de voorhangpro-
cedure kan de Kamer toch minder invloed uitoefenen en wordt daarmee 
toch het budgetrecht ondermijnd, zo vragen de leden van de SP-fractie. 

De leden van de SP-fractie vragen voorts waarop de termijn van acht 
weken, zoals de huidige wet stelt, is gebaseerd. Wanneer er aan deze 
voorhangtermijn wordt getornd, is dit dan de enige amvb waarvan de 

2



voorhangtermijn afwijkt? En zo ja, is dit een voorbode om andere 
voorhangtermijnen te verkorten, zo vragen de leden van de SP-fractie. 

In de brief lezen de leden van de SP-fractie dat het koopkrachtbeeld mede 
wordt bepaald door de ramingen van het CPB. Deze leden vragen waarom 
dan in het koopkrachtbeeld van het CPB de huurtoeslag niet wordt 
doorgerekend. Is het mogelijk om de leden van de Tweede Kamer de 
koopkrachtbeelden omtrent de huurtoeslag te sturen als bijlage bij de 
begroting Wonen en Rijksdienst? Graag een toelichting hierop. 

De leden van de SP-fractie vragen welke andere oplossingen zijn 
overwogen door het kabinet. Waarom kan de huurtoeslag niet vaker 
buiten de begroting van Wonen en Rijksdienst worden gekeken? Dit is 
immers ook gebeurd met het schrappen van de ouderentoeslag van 31 
miljoen euro ten koste van ouderen. De leden van de SP fractie vragen 
zich af hoe wordt omgegaan met de doorwerking van de ouderentoeslag 
op de huurtoeslag. Hoe wordt deze besparing op de huurtoeslag 
gecompenseerd in de huidige huurtoeslag? Welk koopkrachtbeeld heeft 
de doorwerking van de huurtoeslag in 2016 voor standaardhuishoudens? 
Kan dit in een overzicht worden weergegeven, zo vragen de leden van de 
SP-fractie. Tenslotte vragen de leden van de SP zich af op welke wijze de 
effecten van inkomensafhankelijke huurverhogingen en huurtoeslag in de 
koopkrachtcijfers zijn verwerkt. 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van het CDA 

De leden van de CDA-fractie constateren dat afgesproken procedures het 
lastig, maar niet onmogelijk maken een goede afweging te maken omtrent 
een mogelijke ombuiging op de huurtoeslag. 
Deze leden vragen zich af of in komende jaren de planning dermate kan 
worden aangepast dat met name de ramingen van het CPB eerder worden 
aangeleverd. 

De leden van de CDA-fractie delen de visie van de Minister dat deze gang 
van zaken, waarbij een voorstel voor invulling van een bezuiniging aan 
het parlement moet worden voorgelegd, voordat deze bezuiniging is 
bezien in het totale koopkrachtbeeld niet optimaal is. 
De voorgestane oplossing die bestaat uit het inkorten van de verplichte 
voorhang-termijn van de betrokken amvb naar zes weken, achten zij niet 
de juiste en zorgvuldige gang van zaken. 

De leden van de CDA-fractie vernemen graag welke parameters er binnen 
de wet zijn op de huurtoeslag die bij wetswijziging gewijzigd kunnen 
worden en welke parameters bij amvb gewijzigd kunnen worden? Kan 
aangegeven worden per parameter wat het effect is van het wijzigen van 
de parameter? 

Ook vernemen zij graag in een overzichtelijke uiteenzetting welke 
wijzigingen aan de huurtoeslag er jaarlijks moeten plaatsvinden op grond 
van artikel 27 van de Wet op de huurtoeslag? Kan daarbij tevens aangeven 
worden om welke bedragen per artikellid het ging per 1 januari 2014? 

De leden van de CDA-fractie vernemen graag welke parameters er zijn 
binnen de Wet op de huurtoeslag die bij wetswijziging gewijzigd kunnen 
worden en welke parameters bij amvb gewijzigd kunnen worden? Kan 
daarbij per parameter aangeven worden wat het effect is van het wijzigen 
van de parameter? 
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De leden van de CDA-fractie zijn benieuwd naar een overzichtelijke 
uiteenzetting van welke wijzigingen aan de huurtoeslag er jaarlijks moeten 
plaatsvinden op grond van art. 27 van de Wet op de huurtoeslag? Kan 
daarbij tevens aangeven worden om welke bedragen per artikellid het 
ging per 1 januari 2014?
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